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Postupně také vylepšujeme dětské hřiště – chystáme náhra‐
du za poškozený herní prvek a plánujeme instalaci vodního 
prvku, který potěší především v horkých letních dnech.

Veřejné osvětlení a zeleň

V ulici Kosmova bude v následujících dnech dokončen pro‐
jekt přeložení nízkého napěC do země, odstranění betono‐
vých sloupů a vybudování nového veřejného osvětlení. 
Ulice tak získá příjemnější a upravenější vzhled.
Zahrada za rybníkem prochází proměnou – uklízíme, oplo‐
cujeme a stavíme zeď, která oddělí plochu rybníka. Po do‐
končení zde vysadíme novou zeleň a vytvoříme příjemné 
místo pro relaxaci i setkávání.
Naši pracovníci údržby zasluhují velký dík – starají se nejen 
o zeleň, ale i o pořádek v obci. ČisC veřejná prostranství, řeši‐
li následky sprejerského zásahu, pomáhají připravovat záze‐
mí pro kulturní akce a velmi si cením, že přicházejí s vlast‐
ními nápady. Děkuji jim za jejich každodenní práci!

Vodohospodářství a ČOV

Dne 11. 5. 2025 jsme podali žádost o dotaci na výstavbu 
vodovodu v severní čás9 obce v rámci programu Středo‐

Paní starostka Libuše Tydlitátová
s vnoučkem a dinosaurem na dětském dni ☺

Úvodní slovo

ÚVODNÍ SLOVO PANÍ STAROSTKY
Vážení spoluobčané, milí sousedé,

léto se hlásí o slovo a já mám velikou radost, že vám mohu 
opět napsat pár řádků do našeho obecního zpravodaje. Je 
to pro mě vždycky krásná příležitost se s vámi podělit o no‐
vinky i plány, a především vám poděkovat – za vaši přízeň, 
ochotu pomáhat, zapojovat se a společně vytvářet z naší 
obce Tursko srdečné místo, kde se dobře žije.

Kultura a společenský život

Období před prázdninami u nás tradičně patří kultuře, sou‐
sedským setkáním a společným zážitkům. Uskutečnil se vý‐
let pro seniory, pálení čarodějnic, slavnostní odhalení pa‐
mětní desky, farmářský trh, rybářské závody i dětský den    
a v neposlední řadě i oslava úctyhodného výročí 925 let od 
první zmínky o naší obci – krásné odpoledne plné radosB, 
hudby, setkání a hrdosB na místo, kde žijeme. Bylo velmi 
zajímavé shlédnout historicky cenné předměty nalezené na 
našem územi v rámci výstavy na obecním úřadu. Předměty 
byly zapůjčeny z Národního muzea a Muzea hlavního města 
Prahy.
Kromě nových propagačních předmětů obce vznikly dvě 
publikace s temaBkou Turska: fotokniha Tursko kdysi a dnes, 
která vznikla především díky pilné práci "naší" Jolanky Pří‐
hodové, a další knihou je Tursko: Depot starší doby bron‐
zové ze středních Čech, kde je více spoluautorů, mezi nimi 
pan Mgr. David Daněček.
Knihy i propagační předměty je možné zakoupit na obecním 
úřadu. Tímto bych ráda poděkovala jak paní Jolance Přího‐
dové, tak panu Mgr. Daněčkovi (kurátorovi a archeologovi 
ze Středočeského muzea v Roztokách) za jejich pomoc s pří‐
pravami oslav. 
Mrzí mě jen, že kvůli dešB se nám nepodařilo dokončit bo‐
hatý program dětského dne s tématem dinosaurů. Věřím 
ale, že si vše vynahradíme při dalších akcích. Jejich přehled 
najdete v tomto zpravodaji i na webových stránkách obce.

Mul9funkční a dětské hřiště

Velkou radost máme z dokončení mulBfunkčního hřiště, 
které je otevřené pro školu, místní spolky i širokou veřej‐
nost. Připravujeme rezervační systém, díky kterému si bu‐
dete moci pro sebe zarezervovat konkrétní čas.
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českého kraje – Drobné vodohospodářské projekty 2025. 
Máme vydané povolení ke stavbě, vybraného zhotovitele   
a čekáme na vyhodnocení žádosB.

Dne 14. května jsme také řešili důležité téma – odtok z ČOV 
a její potenciální havarijní stav. Sešli jsme se na místě se 
zástupci Povodí Vltavy, Vodoprávního úřadu i RyCřského řádu 
Křižovníků s červenou hvězdou, abychom hledali nejlepší řeše‐
ní. Zástupci Povodí Vltavy již pracují na plánu úpravy koryta.

Doprava a komunikace

Opravy tří komunikací v našem okolí se bohužel prodloužily 
do 7. července 2025:
    • silnice III/24015 (Holubice)
    • silnice III/2409 (směr Libčice)
    • silnice III/24017 (Těšina)

Dne 3. června 2025 obdržela obec Tursko RozhodnuC          
o změně uzavírky silnic III/2409, III/2407 a III/24014, která 
se prodlužuje do 7. července 2025. Nově plánovaná oprava 
křižovatky Na Zabitém, která začne 23. června a skončí 30. 
července 2025, vyvolala obavy o plynulost dopravy v Tur‐
sku, protože probíhá souběžně s dalšími uzavírkami. Obec 
společně s městem Libčice nad Vltavou podala odvolání      
a námitku, avšak rozhodnuC bylo schváleno bez zohlednění 
našich připomínek, což může negaBvně ovlivnit dopravu 
nejen v Tursku, ale také ve Velkých Přílepech.
Hlavním důvodem našeho nesouhlasu je zejména fakt, že 
prodloužení doby realizace opravy Kralupské nebylo s dot‐
čenými obcemi projednáno a dále, že:

► RozhodnuC uvádí nesrozumitelné a nesouvisející pod‐
klady.
► Plánuje se paralelně další uzavírka tentokrát křižovatky 
Na Zabitém (Libčice–Tursko–Úholičky), a to v termínu 23. 6.–
30. 7. 2025, přitom je tudy vedena objízdná trasa stávající 
uzavírky.

Dále jsou naplánovány opravy a uzavírky komunikací III/
00722 a III/24010 (Velké Přílepy‐Svrkyně) od 30. 6. 2025 do 
31. 8. 2025 s objízdnou trasou opět přes Tursko, pak rekon‐
strukce s uzavírkou silnic III/00723 (Trněný Újezd‐Holubice) 
od 1. 9. 2025 do 20. 12. 2025. Dne 20. 6. 2025 obec reago‐
vala datovou schránkou na zahájení řízení námitkou a poža‐
davkem, aby etapy na sebe navazovaly a nepřekrývaly se, 
aby byla dodržena plynulost dopravy a obec netrpěla do‐

pravními komplikacemi na jejím území.

Jsme rádi, že se opravuje v našem okolí, ale je nutné tyto 
práce koordinovat a akce se nesmí překrývat, aby nedochá‐
zelo k dopravnímu přeCžení lokalit, etapy musí na sebe 
navazovat. Obce a města, které jsou dotčeny nějakou opra‐
vou či uzavírkou, musí obdržet informaci podstatně dříve.
Podrobnější informace najdete na webových stránkách 
obce.

Dobrou zprávou je, že od 1. srpna 2025 by měl být umož‐
něn nástup do autobusů všemi dveřmi (s platným jízdním 
dokladem), což cestování výrazně usnadní. Zároveň jsme 
předali žádost na posouzení křižovatky ve Velkých Příle‐
pech, kterou nyní posuzuje ČVUT Praha, Fakulta dopravní.

Proběhla realizace schválených místních úprav:

• Ulice K Erzu – zvýšení bezpečnosB chodců a především 
děC v oblasB autobusové zastávky
• Ulice Křížovnická – omezení rychlosB na 30 km/h

V realizaci je místní úprava:   
• Ulice Libčická – umístění inforadaru rychlosB jízdy

Dne 19.5. se uskutečnilo jednání k dopravní situaci v obla‐
s9 se zástupci kraje (včetně hejtmanky), Krajské správy       
a údržby silnic a starostů přilehlých obcí. Ziskali jsme důleži‐
té informace:

► V červenci a srpnu 2025 je plánována úplná uzavírka sil‐
nice III/2421 v Roztokách z důvodu opravy opěrné zdi, v ter‐
mínu 1. – 15. 9. 2025 bude obnoven kyvadlový provoz na 
semafory, následně bude provoz již bez omezení.

► Probíhá příprava opravy povrchu silnice II/241 Horomě‐
řice (Lidl) – Suchdol (hranice kraje), termín až po obnovení 
provozu přes Roztoky.

► Statenice‐Černý vůl – připravuje se stavební povolení na 
úpravu mostu a opěrné stěny, termín realizace je zaCm ne‐
známý.

► Krajský úřad připravuje koncepci řešení veřejné dopravy 
v širší oblasB, včetně prodloužení tramvaje do Velkých Pří‐
lep či prodloužení vlakového spojení z Lichocevsi do Vel‐
kých Přílep.

► Řeší se také dostavba cyklotras podél řeky Vltavy, včetně 
lávky Roztoky – Klecany.

Odpadové hospodářství a hřbitov

Probíhají úpravy stanovišť tříděného odpadu v ulici V ZáBší 
a v lokalitě Těšina, abychom zlepšili nejen funkčnost, ale      
i vzhled veřejného prostoru.

Úvodní slovo



Na hřbitově jsme vkusně upravili prostor u vodního zdroje, 
přidali masivní lavici, a historické kříže i ústřední hrob pro‐
šly citlivou obnovou. I místo posledního odpočinku si za‐
slouží naši péči a úctu. ▼►

Projekty, stavby a školství

Rekonstrukce bývalé hasičské zbrojnice je jedním z klíčových 
projektů. Po získání stavebního povolení jsme 25. 3. 2025 
podali žádost o dotaci u Ministerstva pro místní rozvoj. 
Věříme, že se brzy dočkáme realizace a že se nám podaří 
vybudovat další prostor pro občanskou vybavenost.

Současně řešíme i nutnost opravy střechy obecního úřadu, 
což bude organizačně i technicky náročné. Objekt byl geo‐
deBcky zaměřen a nyní se připravuje projekt.

Důležitým milníkem je také úspěšná směna pozemků – díky 
tomu nyní obec získala vhodné plochy pro výstavbu mulB‐
funkční budovy pro kulturu a sport. Podařilo se směnit po‐
zemky ve vlastnictví obce parc. č. 48/3, 50, 56/4, 56/7, 781 
a 1256/2, vše v katastrálním území Tursko, za pozemky ve 
vlastnictví Řádu Křižovníků s červenou hvězdou parc. č. 732, 
753, 782 a 783 (vše v k. ú. Tursko) s doplatkem, který obec 
uhradí druhému vlastníkovi, ve výši 12.347.000,‐ Kč ve čty‐
řech ročních splátkách. Již dlouhá léta je snahou obce získat 
vhodný pozemek na výstavbu mulBfunkční budovy, která by 
sloužila ke kulturním i sportovním účelům. Obec tak nyní 
vlastní pozemky,  na kterých může rozšířit infrastrukturu či 
je jinak zhodnoBt.

Ve školství u nás došlo k významným změnám. Současně 
běží konkurz na nového ředitele či ředitelku turské mateř‐
ské školy. Po rezignaci paní ředitelky MŠ Jarmily Dalíkové    
k 30. 4. 2025 byla dočasně pověřena vedením mateřské 
školy paní Pavlína Pospíšilová. Paní Dalíkové děkuji za její 
práci a přeji jí mnoho úspěchů v další profesní i životní eta‐
pě. Konkurz na ředitele/ředitelku MŠ byl vyhlášen 7. květ‐
na se lhůtou podání nabídek 30. 5. Otevírání obálek a první 
schůzka konkurzní komise proběhlo 6. června, konkurzní ří‐
zení  se bude konat 30. 6. 2025.
Od 1. září 2025 přebírá provoz školní jídelny Svazková 
základní škola Tursko‐Holubice, což přinese nové možnosB 
a zlepšení pro všechny strávníky.
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Dne 14. 4. 2025 obec podala žalobu na společnost Rosita 
Property s. r. o., která dlouhodobě neplní podmínky pláno‐
vací smlouvy. Chceme chránit zájmy obce i kvalitu života 
obyvatel dotčené lokality.

Informace a komunikace

Termín parlamentních voleb je stanoven na 3. až 4. října 
2025. Obec už nyní připravuje vše potřebné k jejich hladké‐
mu průběhu.
Naše nové webové stránky www.tursko.cz prošly dalšími 
úpravami a nyní je zdobí i krásné fotografie z obce. Věříme, 
že jsou pro vás přehledné a užitečné.

Upozornění k poplatkům a trvalému pobytu

Rádi bychom připomněli, že poplatek za svoz komunálního 
odpadu je splatný do 30. 6. 2025. Děkujeme, že platbu pro‐
vedete včas – pomáháte Cm zajišťovat plynulý chod služeb 
v obci.
Zároveň prosíme ty, kteří v Tursku dlouhodobě bydlí, ale 
nejsou zde přihlášeni k trvalému pobytu, aby tuto možnost 
zvážili. Každý nový trvalý pobyt zvyšuje příjmy obce ze stát‐
ního rozpočtu, což nám umožňuje dále rozvíjet služby, infra‐
strukturu i komunitní život pro nás všechny.

Na závěr

Děkuji vám za vše, co děláte pro naši obec – za vaši pomoc, 
úsměvy, nápady a účast na akcích.
Vaše podpora a slova uznání mě velmi těší a dávají mi ener‐
gii do další práce.
Pokud máte jakýkoliv dotaz, nápad nebo podnět, neváhejte 
se na mě obráBt. Vaše zpětná vazba je pro mě důležitá.

Přeji vám krásné léto plné slunce, pohody a radosB – ať už 
budete doma, na chalupě nebo na cestách. A nezapomínej‐
te – Tursko je místem, kam se vždycky rádi vracíme.
S přáním slunečných dnů                                                                

Libuše Tydlitátová, vaše starostka

Úvodní slovo



6 Rozhovor měsíce

Je něco, co vás naopak zklamalo? 
Ohledně plánované nové výstavby mi obecně vadí tlaky 
developerů o maximalizaci zástavby bez ohledu na kvalitu 
bydlení a časté nedodržení smluvních podmínek z jejich 
strany.

Co byste v Tursku rád vylepšil (třeba i bez ohledu na finan‐
ce a reálné plány)? Co vám v Tursku chybí?
V blízké budoucnosB se, doufám, obci podaří koupit poze‐
mek pro již dlouho plánovanou výstavbu kulturního domu  
s tělocvičnou. S ohledem na rostoucí počet obyvatel, souvi‐
sející s novou výstavbou, bude potřeba řešit novou kapacitu 
školy a školky.
Dopravní obslužnost veřejná i osobní začíná být kriBcká, 
plánovaný obchvat D7‐D8 by tomu mohl pomoci, tak bych 
byl rád, aby se jednání k povolení stavby pohnula. 

Jak vidíte turské perspek9vy – řekněme třeba v horizontu 
5 / 10 / 20 let?
Pokud se vyřeší problémy, které jsem uvedl v předchozí od‐
povědi, bude se v Tursku bydlet stále dobře.

Pracujete ještě?
Já už jsem rok v důchodu, takže i když jak se říká „nesC‐
hám“, čas se vždycky najde.

Máte 9tul inženýra – co jste vystudoval? Jaký je váš obor?
Vystudoval jsem ČVUT, strojní fakultu, stavbu letadel. Od 
modelů letadel a  létání na rogalu jsem se nakonec dostal 

V JEDNODUCHOSTI JE SÍLA...
Pro toto vydání Turských novin převzal naši pomyslnou 
rozhovorovou štafetu již poslední z našich obecních zastupi‐
telů ‐ předseda komise pro místní rozvoj, výstavbu a ži‐
votní prostředí, pan inženýr Vladimír Snop. Dejme mu 
tedy bez dlouhých úvodů rovnou slovo.

Jste turským rodákem?
Turským rodákem nejsem, narodil jsem se v Roudnici nad 
Labem, ale bydlím tady už 56 let. To je hodně dlouhá doba. 
Pamatuji bažinu na parcelách, autobus do Prahy s průvodčí 
a přívěsem, který jezdil v intervalech dvou hodin, někdy i ví‐
ce, nebo místní jezdecký klub, který byl známý v celé repu‐
blice...
Nejprve jsme bydleli s rodiči v bytovce na návsi, pak v jejich 
rodinném domě, v roce 1996 jsme si postavili vlastní do‐
mek. Bydlí tu i bratr s rodinou.

Máte Tursko rád? Čeho si na Tursku ceníte? Zvažoval jste 
někdy možnost se někam přestěhovat?
Bydlení tady nám vyhovuje, je to blízko do Prahy za prací      
i za čásC rodiny, i když s rostoucí výstavbou v blízkém okolí 
jsou v exponovaných časech problémy s dopravou do Prahy 
a zpět. Oceňuji ale hlavně stále ještě vesnický ráz obce         
s možnosC vycházek a výletů do okolí a byl bych rád, aby si 
ho obec udržela.

Co vás přivedlo ke komunální poli9ce? Co vás mo9vuje 
věnovat svůj volný čas ve prospěch obce? 
Já v tom vidím možnost akBvně se podílet na chodu a roz‐
voji obce, takže když mi kdysi nabídl pan starosta Vlk mož‐
nost zapojit se do práce pro obec, nerozmýšlel jsem se moc 
dlouho. 

Jak dlouho jste v obci ak9vní a jak dlouho v zastupitelstvu? 
Je to už dlouho, členem zastupitelstva jsem od roku 2004.

Co máte v zastupitelstvu na starost?
Od začátku jsem byl ve stavební komisi, kde jsem doteď. 
Řešíme hlavně novou výstavbu a drobné stavby občanů. 
Podáváme ve věcech stavebních doporučení zastupitelstvu.

Kolik času vám práce pro obec bere?
Scházíme se pravidelně jednou měsíčně na veřejných schů‐
zích zastupitelstva, většinou o jednu a půl hodiny dříve, aby‐
chom prodiskutovali celý program dopředu. Někdy je ale 
potřeba sejít se vícekrát, takže to nějaký čas sebere.

Co vám za dobu vašeho působení pro obec udělalo nej‐
větší radost?
Teď v poslední době jsem ocenil dokončené projekty – od‐
padová hnízda, workoutové hřiště, rekonstrukce dětského 
hřiště a nový kurt. Z dřívější doby je to nová mateřská škol‐
ka, rozšíření základní školy a úprava okolí rybníku. 

Ing. Vladimír Snop, váš zastupitel, s vnoučkem 
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do Výzkumného a zkušebního leteckého ústavu v Letňa‐
nech, kde jsem pracoval se dvěma kratšími přestávkami až 
do loňského roku. Byla to zajímavá práce, konkrétně jsme 
zajišťovali pevnostní zkoušky letadel. Pracovně jsme pro‐
cestovali po výzkumných ústavech, leteckých továrnách       
a výstavách celou Evropu. 

Když byste si mohl volit zaměstnání čistě podle svých snů, 
co a proč byste volil?
Letadla mě bavila od mládí a zůstala mým koníčkem doteď, 
takže bych neměnil.

Jaké máte plány a sny do budoucna?
Jsem rád, že se teď můžu více věnovat rodině a svým koníč‐
kům. Letos v létě mám v plánu také částečnou rekonstrukci 
naší chaty. Mým velkým přáním je podívat se do Kanady.

Do jaké míry se zúčastňujete turských společenských, kul‐
turních nebo sportovních akcí?
Je dobře, že je v naší obci nabídka poměrně bohatá. Co se 
týká sportovních akcí, tak jsem se zúčastnil Ježíškova běhu, 
je to pěkná akce, která zajišťuje chybějící pohyb o Vánocích.
Co se týká kultury, hráli jsme několikrát s Křížobandem na 
dětském karnevalu a slavnostech obce.

Má na vaše ak9vity vliv vaše rodina?
Doma mám všeobecnou podporu. 

Co nám můžete o vaší rodině říci?
S manželkou jsme spolu 35 let. Poznali jsme se tady v Tur‐
sku, jezdila sem z Prahy do jezdeckého klubu. Obě dcery 
jsou vdané a už s námi nebydlí, ale často se vídáme a rád se 
věnuji i svému dvouletému vnukovi.

Jak vaše rodina vzala vaše působení v zastupitelstvu? 
Jak už jsem zmínil, moje rodina mě podporuje všeobecně, 
takže i v tomto směru. Doma často diskutujeme o problé‐
mech v obci i nových projektech.

Jak rád trávíte volný čas?
Baví mě práce okolo domu a na zahradě. Před šesB lety 
jsem si pořídil včely, takže mám stále co dělat. Rád si také 
občas zajdu s kamarády na pivo.

Jaké máte koníčky?
Rekreačně sportuji, v létě kolo, běh a když správně fouká, 
jedu na windsurfing na Nechranice. V zimě pak lyže – sjez‐
dovky i běžky. Včely jsou dalším mým „koněm“, stále se 
učím, jak se o ně co nejlépe postarat. Baví mě i muzika, 
hraji na kytaru a kontrabas. 

Máte nějaké své mo;o?
V jednoduchosB je síla…

Co byste chtěl na tomto místě vzkázat čtenářům obecního 
zpravodaje?
Přál bych všem spoluobčanům, aby tady byli spokojeni a mě‐
li Tursko za svůj domov. Vzkázal bych jim, aby chodili na 
obecní sportovní a společenské akce a neváhali vyjádřit své 
nápady, postřehy, problémy i případnou kriBku na schůzích 
zastupitelstva.

Co byste si přál od pomyslné zlaté rybky?
Soukromě ‐ hlavně zdraví pro všechny členy rodiny.
A pro obec – rozumný rozvoj, dobré sousedské vztahy a ak‐
Bvní mladé spoluobčany,  kterým nebude obec lhostejná. 

Velmi děkuji za rozhovor a přeji vám za naše čtenáře 
pevné zdraví, hodně sil, štěs: a op9mismu do dalších let  
a aby se  vaše přání splnila. ☺   

Rozhovor měsíce
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BLAHOPŘEJEME!
Od dubna do června letošního roku oslavili svá životní jubi‐
lea Bto naši spoluobčané:

Prášilová Marta

Votoček Jaroslav

Mar:nek Vlas9slav

Cibulka Jaroslav

Jung Mar9n

Škramlíková Libuše

Skalský Michal

Palátová Helena

Válek Ján

Jelínková Valerie

Kuchařová Dana

Čipera Jan

Vnouček Jaroslav

Kalašová Anna

Sashchenko Larysa

Kroupa Pavel

Všem našim oslavencům přejeme mnoho zdraví,
štěs: a osobní spokojenos9 do dalších let.

Poznámka redakce: 
Rubrika respektuje pravidla zákona o ochraně osobních údajů. 
Mezi jubilanty jsou uváděni pouze / občané obce, kteří v daném 
měsíci slaví vyšší kula/ny ‐ tedy 65, 70, 75 a 80 let, a po 80. roce pak 
každý další rok. 
Na přání lze zveřejnění jména oslavence zrušit (nejpozději před 
uzávěrkou aktuálního vydání).  

VZPOMÍNÁME...

S lítosC oznamujeme,

že nás v minulých dnech opusBli
  
pan Ivan Peterka
a pan Jan Vápeník.

Čest jejich památce.

VÍTEJTE MEZI NÁMI!
Rádi bychom mezi námi turskými
přivítali nové spoluobčánky
‐ jsou jimi

Adam Jung  

a Mia Nováková.

Přejeme dětem i jejich rodinám hodně zdraví, lásky, štěsC    
a radostný život u nás v Tursku.

UPOZORŇUJEME / PŘIPOMÍNÁME
•  Trvalý pobyt
Rádi bychom požádali ty, kteří v Tursku bydlí, ale zaCm od‐
kládali své přihlášení k trvalému pobytu, aby tak učinili        
a pomohli tak obci k navýšení finančních prostředků, po‐
skytovaných obci ze státního rozpočtu. I díky vám budeme 
moci opravit silnice a chodníky, podpořit školku a školu, 
pečovat o seniory, zlepšit veřejné prostory... Děkujeme za 
vstřícnost a pochopení.

•  Hřbitov
Stále probíhá aktualizace smluv a poplatků ve věci pronáj‐
mů hrobových míst. Obecní úřad apeluje na všechny stá‐
vající nájemce hrobových míst, kteří ještě nemají uzavře‐
nou novou ‐ aktualizovanou smlouvu na období  od 1. 1. 
2025 do 31. 12. 2030 (včetně nových poplatků), ať ne‐
prodleně kontaktují podatelnu Obecního úřadu Tursko na 
telefonu 315 786 023. 
Aktuální informace najdete na našich webových stránkách 
www.tursko.cz v podsekci Hřbitov. OÚ Tursko spolupracuje 
s panem Jandou z Horoměřic (Pohřební služba Jana Jando‐
vá, dříve firma Veselý), který i vám zajisC veškeré služby 
nejen co se týká hrobů a hrobových míst, ale poskytuje i ka‐
menické práce.

•  Nové smlouvy na odvádění odpadních vod
Během letošního roku byly pro vás připraveny aktualizo‐
vané smlouvy na odvádění odpadních vod nebo dodatky 
na podružné vodoměry či studny. Pozor ‐ tyto smlouvy se 
netýkají pouze nových majitelů nemovitosC, ale i těch 
stávajících! Již jste obdrželi do svých schránek k vyplnění 
nové, aktuální smlouvy pro stočné. Žádáme ty z vás, kteří 
je ještě nemají dořešeny, ať neprodleně kontaktují poda‐
telnu OÚ Tursko,  telefon 315 786 023.     

•  Splatnost poplatku za svoz komunálního odpadu
Rádi bychom připomněli, že poplatek za svoz komunálního 
odpadu je splatný do 30. 6. 2025. Děkujeme, že platbu pro‐
vedete včas – pomáháte Cm zajišťovat plynulý chod služeb 
v obci. 

Informace z obce
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OSLAVY VÝROČÍ KONCE II. SVĚTOVÉ 
VÁLKY ­ KDO BYL ANDRÉ REGENERML?
V květnu jsme měli jedinečnou příležitost připomenout si 
těžkých šest let II. světové války i to, kdo nás a za jakou cenu 
osvobodil. Byla to cena jak lidských životů, tak i cena za to, 
co se tady odehrávalo od roku 1945 až po rok 1989. Násled‐
ky této války pociťujeme dodnes. Svět je opět rozdělen, znovu 
se bojuje a přibývají oběB na obou stranách. Ale války se 
neodehrávaly a neodehrávají jen na bojišCch. Na Pomníku 
padlých od sochaře Emanuela Kodeta jsou jména těch, kteří 
zahynuli za I. světové války. Ale Tursko má své oběB i z války 
následující, na které by se také nemělo zapomenout. Ne‐
šťastné civilisty, kteří zahynuli při bombardování Kralup nad 
Vltavou v březnu 1945. Byli to lidé, kteří ráno odešli do prá‐
ce a už se z ní nevráBli. Jistě věřili tomu, že se dočkají brzy 
míru a budou žít své normální životy, beze strachu z dalšího 
dne.
Obec Tursko má také své hrdiny. Občany, kteří, ať už z vlas‐
tenectví, či z křesťanské lásky neváhali poskytnout úkryt 
uprchlým zajatcům, byť si byli vědomi, co je čeká, pokud 
budou prozrazeni. I k jejich turským domovům určitě do‐
lehly výstřely z nedalekých Lidic či výbuchy náloží, které 
tuto nešťastnou vesnici měly vymazat navždy z mapy světa. 
I oni věděli, jak dopadla obec Ležáky, i oni četli v novinách  
o popravách, které následovaly jako odplata za smrt říšské‐
ho protektora Reinharda Heydricha, jednoho z nejmocněj‐
ších mužů německé říše. Přesto neváhali. Kdo dnes o nich 
ví? O manželech Vocílkových, Maříkových. Kdo dnes ví, že 
pan Kopernický pracoval v odboji? Ti lidé pak léta žili mezi 
námi, aniž by o své statečnosB mluvili. 
Dlouho jsme nevěděli ani o André Regenermlovi. Až před 
několika lety vyšel článek v turských novinách, který na něj 
upozornil. Díky následné besedě byla poodhalena jeho od‐
bojová činnost za II. světové války a paní Ing. Helena Zoufa‐
lová, která pochází z rodiny Regenermlových, přidala pár 
vzpomínek na působení svých předků v Tursku. 
Kdo byl štábní kapitán in memoriam André Regenerml? 
Syn českých rodičů, narozený v New Yorku. Tedy americký 
občan, jehož rodina se vráBla v předvečer první světové 
války do své vlasB a který prožil svůj nedlouhý život v teh‐
dejším Československu. Proslul jako vynikající konstruktér 
malých, ale mimořádně výkonných vysílaček i jako skvělý 
telegrafista, který zprostředkovával spojení domácího od‐
boje s Londýnem. V květnu 1941 byl v pražských Hodkovič‐
kách zatčen a v září téhož roku v ruzyňských kasárnách 
popraven. Jedná se tak pravděpodobně o prvního Američa‐
na, popraveného v Protektorátu Čechy a Morava. A jelikož 
význam štábního kapitána André Regenermla a jeho přínos 
pro exilovou vládu ve Velké Británii je natolik výjimečný, 
rozhodlo se vedení Turska při příležitosB 80. výročí ukončení 
II. světové války, umísBt pamětní desku na zdi statku, odkud 
jeho rodina pocházela a kam jako chlapec jezdil.
Co říci závěrem? Mám přání, aby odhalení této pamětní 
desky nejen připomínalo statečnost štábního kapitána And‐
rého Regenermla a turských občanů, ale bylo i varováním, 
že pokud nebudeme usilovat o svobodu a bránit ji, kdykoli 
bude potřeba, může se stát, že demokracie tak, jak ji zná‐
me a jak v ní žijeme, přestane existovat. Kéž se tohle nikdy 
nestane... Libuše Tydlitátová

Společenská kronika

ODHALENÍ
PAMĚTNÍ DESKY
ANDRÉ REGENERMLA
V rámci oslav 80. výročí konce II. světové války proběhlo   
dne 10. května 2025 v Tursku slavnostní odhalení pamětní 
desky štábního kapitána in memoriam André Regenermla.
Pamětní deska, umístěná na domě č. p. 315 v ulici Ke Stat‐
kům, bude upomínkou nejen jeho osobního hrdinství, ale     
i odvahy a statečnosB všech turských občanů. 
Slavnostní odhalení pamětní desky se uskutečnilo za účasB 
rodiny André Regenermla, pana plk. PhDr. Eduarda Stehlíka, 
Ph.D., MBA, a za hudebního doprovodu pana Ivana Hlase.
Za pochopení, podporu a svolení umísBt desku na jeho 
dům děkujeme panu Ing. Alexanderovi.
Speciální videoreportáž z této akce naleznete na obecních  
webových stránkách a fotogalerii na www.rajce.idnes.cz/
turskorajce/album/oslavy‐80‐vyroci‐koce‐ii‐svetove‐valky‐
odhaleni‐pametni‐desky‐st.
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AKTUALITY OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA
Dne 28. dubna 2025 zastupitelstvo obce Tursko na svém  
veřejném zasedání schválilo:

 po projednání uzavření budoucí smlouvy o zřízení věcné‐
ho břemene se společnosC Krajská správa a údržba silnic 
Středočeského kraje, p. o., IČO: 00066001, na pozemku 
parc. č. 518/2 zapsaném na LV 981 vedeném pro katastrální 
území Tursko. Výše zálohy činí v souladu s bodem č. 5.2 
Smlouvy 1.020,‐Kč bez DPH. Zastupitelstvo pověřilo starost‐
ku podpisem smlouvy.

 Návrh dodatku č. 3 Smlouvy o zajišťování a financování 
dopravní obslužnosB se společnosC Integrovaná doprava 
Středočeského kraje, IČO: 05792291, a pověřilo starostku 
jejím podpisem.

 zveřejnění záměru směny pozemků ve vlastnictví obce 
parc. č. 48/3, 50, 56/4, 56/7, 781 a 1256/2, vše v k. ú. Tur‐
sko, za pozemky parc. č. 732, 753, 782 a 783, vše v k. ú. 
Tursko s doplatkem, který obec uhradí druhému vlastníkovi, 
ve výši 12.347.000,‐ Kč.

 návrh smlouvy o zřízení věcného břemene č. IV‐12‐
6037906 doručené dne 16.4.2025 od společnosB JM OPTIK 
s.r.o., IČO: 07868804, zastupující firmu ČEZ Distribuce a.s. 
Jedná se o oprávnění umístění nové přípojkové skříně a po‐
kládku nového kabelového vedení nízkého napěC na po‐
zemcích parc. č. 479/5, a 548/3 v k.ú. Tursko. Výše náhrady 
činí 49.600,‐ Kč, k této částce bude připočítána daň z přida‐
né hodnoty dle zákonné sazby. Zastupitelstvo pověřilo 
starostku podpisem smlouvy.

 Dodatek č. 1 ke Zřizovací lisBně příspěvkové organizace 
Mateřská škola Tursko, okres Praha‐západ, IČO: 750 34 816, 
ve znění návrhu. Pověřilo starostku podpisem smlouvy        
a k dalším úkonům vedoucím ke změně provozovatele 
Školní jídelny v Tursku.

 znění zadávací dokumentace pro veřejnou zakázku „Vo‐
dovod a vodovodní přípojky v ulici V ZáBší, Tursko"; 
současně schválilo zahájení podlimitní veřejné zakázky ve 
zjednodušeném podlimitním řízení k realizaci projektu 
„Vodovod a vodovodní přípojky v ulici V ZáBší, Tursko".

 realizaci projektu „Vodovod a vodovodní přípojky v ulici 
V ZáBší, Tursko" a podání žádosB o dotaci do programu 
Středočeského Infrastrukturního fondu v temaBckém zadá‐
ní Drobné vodohospodářské projekty.

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo

Zastupitelstvo obce Tursko vzalo na vědomí:

 zprávy o činnosB všech výborů a komisí:

* Zprávu o činnosB kontrolního výboru – přednesenou 
předsedou panem Ing. MarBnem Jungem,
* Zprávu o činnosB finančního výboru – připravenou před‐
sedou panem Prof. Ing. MarBnem Fuskem, CSc.; z důvodu 
omluvené absence pana předsedy přečetl pokladní zprávu 
pan Ing. Roberto MaEello,
* Zprávu o činnosB komise kulturní, školské a sociální – 
připravenou paní Ing. Kateřinou Kracíkovou, MBA; z důvodu 
nepřítomnosB paní předsedkyně přečetla zprávu paní 
starostka,
* Zprávu o činnosB komise dopravní – přednesenou před‐
sedou panem Ing. Ondřejem Prchalem,
* Zprávu o činnosB komise pro místní rozvoj, výstavbu a ži‐
votní prostředí – přednesenou předsedou panem Ing. 
Vladimírem Snopem,
* Zprávu o činnosB komise sportovní – přednesenou před‐
sedou panem Ing. Robertem MaEello.

 informace přednesené paní starostkou

 průběh diskuze

Další veřejné zasedání obecního zastupitelstva obce Tur‐
sko se konalo 26. 5. 2025 a zastupitelé na něm schválili:

 rozpočtové opatření č. 3 ve znění návrhu

 prodloužení Smlouvy o pronájmu obecního rybníka ze 
dne 2. 1. 2019 s Rybářským spolkem Studánka Tursko do 
31. 12. 2026. Zastupitelstvo pověřilo starostku podpisem 
Dodatku č.3 smlouvy.

 Zastupitelstvo pověřilo starostku obce Tursko, paní Libuši 
Tydlitátovou, účasC na Valné hromadě společnosB Vodárny 
Kladno ‐ Mělník, a.s., která se konala dne 29. 5. 2025.

 Dále zastupitelstvo schválilo opakovaně znění zadávací 
dokumentace pro veřejnou zakázku, kterou je „Vodovod      
a vodovodní přípojky v ul. V ZáBší, Tursko", současně 
schválilo zahájení podlimitní veřejné zakázky ve zjednodu‐
šeném podlimitním řízení, k realizaci projektu „Vodovod     
a vodovodní přípojky v ul. V ZáBší, Tursko".

 realizaci projektu „Vodovod a vodovodní přípojky v ul.    
V ZáBší, Tursko".

  směnu pozemků ve vlastnictví obce parc. č. 48/3, 50, 
56/4, 56/7, 781 a 1256/2, vše v k. ú. Tursko, za pozemky 
parc. č. 732, 753, 782 a 783, vše v k. ú. Tursko s doplatkem, 
který obec uhradí druhému vlastníkovi, ve výši 12.347.000,‐ 
Kč. Zastupitelé pověřili starostku podpisem smlouvy.

Informace z obce
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 poskytnuC finančního příspěvku na činnost organizace 
Myslivecký spolek Řivnáč, z.s., ve výši 5.000,‐ Kč a pověřilo 
starostku uzavřením Darovací smlouvy

 po projednání uzavření budoucí smlouvy o zřízení věc‐
ného břemene se společnosC Krajská správa a údržba silnic 
Středočeského kraje, p.o., na pozemku parc. č. 511/2, 
zapsaném na LV 981 vedeném pro katastrální území Tursko, 
výše zálohy činí v souladu s bodem č.5.2 Smlouvy 3.790,‐ Kč 
bez DPH. Zastupitelé pověřili starostku podpisem smlouvy.

 Zastupitelstvo obce Tursko potvrzuje stejnou výši úplaty 
za předškolní vzdělávání od školního roku 2025/2026 částku 
900,‐ Kč. 

Výsledky projednávání, o kterých se nehlasovalo

Zastupitelstvo obce Tursko vzalo na vědomí: 

 zprávy o činnosB všech výborů a komisí:

* Zprávu o činnosB kontrolního výboru – přednesenou 
panem Ing. MarBnem Jungem,
* Zprávu o činnosB finančního výboru – přednesenou před‐
sedou panem Prof. Ing. MarBnem Fuskem, CSc.,
* Zprávu o činnosB komise kulturní, školské a sociální – 
přednesenou paní Ing. Kateřinou Kracíkovou, MBA, 
* Zprávu o činnosB komise dopravní – přednesenou před‐
sedou panem Ing. Ondřejem Prchalem,
* Zprávu o činnosB komise pro místní rozvoj, výstavbu a ži‐
votní prostředí – přednesenou předsedou panem Ing. 
Vladimírem Snopem,
* Zprávu o činnosB komise sportovní – připravenou před‐
sedou panem Ing. Robertem MaEello ‐ z důvodu absence 
pana předsedy nebyla zpráva přednesena.

 informace přednesené paní starostkou

 průběh diskuze

Výběr ze zápisů: HM

Přehled usnesení: www.tursko.cz

Další veřejné zasedání obecního zastupitelstva obce Tursko  
se konalo dne 25. 6. 2025, tedy již po uzávěrce ‐ v době 
Bsku tohoto vydání Turských novin. Přehled usnesení z něj 
najdete na obecních webových stránkách www.tursko.cz. 

PříšC veřejné zasedání obecního zastupitelstva obce Tursko 
se bude konat 7. července 2025 od 19.00 hodin v zasedací 
místnosB Obecního úřadu Tursko. 
Srdečně vás na něj zveme. 

KVALITNÍ PODZIM ŽIVOTA
­ JSME TU PRO VÁS A VAŠE BLÍZKÉ
Nestátní nezisková organizace Kvalitní podzim života, z. ú.,  
a sociální podnik Služby KPŽ s.r.o. již více než deset let po‐
skytují pomoc a podporu těm, kteří ji nejvíce potřebují – 
seniorům, osobám se zdravotním pos9žením a rodinám   
v náročných životních situacích.
Díky podpoře místních obcí a partnerů se naše služby 
postupně rozšířily na území Prahy‐západ, Prahy (Libuš, Pís‐
nice, Lysolaje) a nově i částečně Prahy‐východ.
Fungujeme výhradně v obcích, kde máme podporu ze stra‐
ny samosprávy – za to patří našim partnerským obcím velké 
poděkování.

Co pro vás zajišťujeme?
Naše služby jsou postaveny na individuálním přístupu a úc‐
tě k potřebám každého člověka:
► Domácí sociální péče – pomoc při osobní hygieně, 
podání stravy, doprovody k lékaři a další podpora pro 
seniory, osoby po úrazech či děB se zdravotním omezením.
► Rozvoz obědů – doručení teplého jídla dle přání klienta: 
osobně, na smluvené místo, nebo až do bytu.
► Seniortransport – doprava k lékaři, na úřady či jiné 
důležité schůzky.
► Nákupy a drobný úklid – pro usnadnění každodenního 
života našich klientů.

Všechny naše služby jsou registrované a díky spolupráci       
s obcemi a soukromými nadacemi zajišťujeme služby za 
zvýhodněných podmínek.
Nabízíme profesionální, citlivý a lidský přístup, který po‐
máhá prožít kvalitní stáří doma, v blízkosB rodiny a známé‐
ho prostředí. 
Nově díky spolupráci Nadace EP Group nabízíme rozšířené 
sociální poradenství, kdy odborný personál přijede k vám 
do domácího prostředí. Tuto službu díky finanční podpoře 
zajišťujeme zdarma.

Kromě každodenní péče se snažíme přinášet i radost a spo‐
lečenské zážitky. Jedním z našich tradičních projektů je 
Terapie přírodou – setkání klientů, jejich rodin a našeho 
týmu v přirozeném prostředí, podpořené EP Group, Potravi‐
novou bankou Centrál, z. s. a Imperial Brands ČR, s.r.o. 
Letos tento projekt pořádáme již potřeC. Čeká nás den plný 
hudby, setkávání, zábavy, fotokoutku, zvířátek a drobného 
občerstvení.

Velké poděkování patří nejen obcím, ale i našim dárcům      
a podporovatelům, kteří umožňují rozvíjet naše projekty     
a pomáhat stále více lidem.
Pokud se chcete dozvědět více o našich službách, využít ně‐
kterou z nich nebo doporučit naše služby svým blízkým, 
neváhejte nás kontaktovat.

Telefony:   778 095 716  |  774 975 308

Bližší informace:
www.kvalitnipodzimzivota.cz

Těšíme se na spolupráci!



TURSKÝ DĚTSKÝ KARNEVAL:
V RYTMU FANTAZIE A POHYBU     ▼ ►►
29. března 2025 odpoledne to v kulturním sále vřelo – ob‐
razně i doslova. Dětský karneval proměnil prostory Křížov‐
nické bašty v jednu velkou pohádkovou scénu, kde se 
tančilo, soutěžilo, tvořilo a smálo. 
Celý program vedla s lehkosC Ivka Boháčová, která dokázala 
se svým divadélkem udržet energii i pozornost všech účast‐
níků. Masky, často vlastoručně vyrobené, byly letos skuteč‐
ně nápadité – tradiční princezny a čarodějové se potkali      
třeba s dinosaury, roboty, vesmírnými hrdiny...
Soutěže a tanec střídala vždy chvilka na občerstvení, a i když 
se tradičně hodnoBly nejlepší masky, ocenění by si zaslouži‐
li všichni – za nápaditost a radost, se kterou se karnevalo‐
vého reje zúčastnili.
Pochválit musíme organizaci i promyšlený program. Karne‐
val tak měl výbornou atmosféru i spád a všichni se dobře 
pobavili ‐ na parketu i v publiku.
Kompletní fotogalerii najdete na hDps://www.rajce.idnes.cz/
turskorajce/album/karneval‐2025.

Kateřina Kracíková (KK)
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VYDAŘENÝ VÝLET SE SENIORY ­ ZA ČESKOU 
TRADICÍ, HISTORIÍ A DOBRÝM PIVEM
◄◄
V sobotu 26. dubna jsme společně prožili den plný pohody, 
úsměvů a pěkných zážitků. S našimi seniory jsme se vydali  
za nevšedními zážitky. NavšCvili jsme Památník Josefa Lady, 
Zámek Berchtold a pivovar ve Velkých Popovicích. 
První zastávkou byl Památník Josefa Lady v Hrusicích, kde 
jsme si připomněli dětství a dílo jednoho z nejvýznamějších 
českých malířů a spisovatelů. Prohlídka byla poutavá a nos‐
talgická a mnohým z nás připomněla časy, kdy Ladovy ob‐
rázky provázely naše dětství.
Dalším cílem byl Zámek Berchtold. Jeho útulné prostředí     
a krásný park s miniaturami českých hradů a zámků nabídly 
nejen zajímavý výklad (interiéry nás provedl ochotně pan 
majitel JUDr. Václav Růžička), ale i možnost odpočinku a pří‐
jemné procházky. V zámecké restauraci jsme se výborně 
naobědvali a nabrali síly na závěrečnou část výletu.
Tu jsme strávili v pivovaru Velké Popovice, kde jsme nahléd‐
li do historie výroby piva, viděli živého kozla Oldu a mnozí si 
pochutnali na nefiltrovaném pivu přímo ze sklepa. 
Slunce nám po celý den přálo, nálada byla skvělá a všude 
nás provázely úsměvy a poziBvní energie! Byl to prostě 
vskutku vydařený výlet. 
Děkujeme všem, kdo se podíleli na organizaci a přípravě, 
panu řidiči za bezpečnou a pohodovou cestu a každému      
z účastníků za příjemnou společnost a těšíme se na další 
společné výlety!

Libuše Tydlitátová
  

Společenské dění
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PÁLENÍ ČARODĚJNIC: TURSKÁ TRADICE,
KTERÁ STÁLE BAVÍ         ▼ ►►
Ani letos 30. dubna nechybělo v Tursku oblíbené Pálení ča‐
rodějnic, které se díky skvělé organizaci Rybářského spolku 
Studánka, Kulturní komise obce, dobrovolníků a za podpory 
obce opět proměnilo v příjemný podvečer plný her, fantazie 
a pohody.
U rybníka ožila kouzelnická stezka s několika stanovišB, kde 
děB plnily úkoly, sbíraly razítka a prokazovaly své čarodějné 
dovednosB. Na konci si každé zaslouženě odneslo malou 
odměnu. Kromě toho byly vyhlášeny tři nejlepší dětské ma‐
sky a jedna vítězná maska dospělá, což přidalo akci na hra‐
vosB i napěC. Nechyběl ani majestátní oheň a hlavně skvělé 
občerstvení, které bylo pro děB zdarma – buřty a limonáda 
potěšily každého malého čaroděje i čarodějku a přispěly      
k výborné atmosféře.
Akce měla přesně ten správný rytmus – tradiční moBvy ve 
svěžím podání, dostatek prostoru pro pohyb i odpočinek     
a radost z toho, že se lidé mohou sejít, pobavit se a na chvíli 
zpomalit. Velký dík patří všem, kteří se na organizaci i na 
celkové atmosféře podíleli. Opět se ukázalo, že když se spojí 
dobrý nápad a ochotné ruce, vznikne výjimečný zážitek.
Kompletní fotogalerii najdete na hDps://www.rajce.idnes.cz/
turskorajce/album/carodejnice‐2025. KK

JARNÍ FARMÁŘSKÉ TRHY V TURSKU:
DOPOLEDNE S VŮNÍ ČERSTVÝCH PRODUKTŮ
◄◄
V sobotu 17. května se fotbalové hřiště v Tursku proměnilo 
v malebný farmářský dvorek. Stánky plné čerstvých dobrot, 
barevných kvěBn a domácích specialit lákaly už z dálky a po‐
časí nakonec také přálo – slunce se sice schovávalo, ale déšť 
se Tursku naštěsC vyhnul.
Návštěvníci si mohli vybírat z pestré nabídky – od zeleniny, 
ovoce a vajec přes mléčné výrobky, sýry, džemy, sirupy, ví‐
no, med i sazenice až po ručně vyráběné dekorace.
Nechybělo ani občerstvení a skvělá káva ‐ přímo na místě si 
tak užily nejen oči, ale i chuťové buňky.
Trhy měly pohodový a přirozený ráz, bez zbytečného spě‐
chu. Mnozí odcházeli s taškami plnými produktů a ještě si 
sBhli užít i program pro děB ‐ dětské dílničky, který k této 
akci patří stejně jako čerstvě upečený chléb k lahodnému 
sýru. Nezbývá než těšit se na příšC rok. KK

Společenské dění
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STALO SE PŘED 925 LETY
První písemná zmínka o vsi Tursko (Crenuc) pochází z roku 
1100 v souvislos9 s tzv. Nemojovou donací, tedy darem, 
který jistý Nemoj učinil vyšehradské kapitule. Tuto infor‐
maci najdeme ve spoustě textů o historii Turska. Jenže, kdo 
to byl Nemoj? A co vlastně daroval?

Nemoj byl velmož z českého raně středověkého rodu 
Vršovců. Víme o něm, že zemřel v roce 1108. Přibližně mezi 
lety 1100–1107 sepsal svou závěť, a to za přítomnosB 
pražského biskupa Heřmana a českého knížete Bořivoje II.  
V testamentu odkázal všechen svůj majetek (konkrétně pět 
vesnic a svoji čeleď) své manželce, ale pouze pod podmín‐
kou, že po jeho smrB zůstane vdovou. Pokud by se znovu 
provdala nebo zemřela, měly by dle závěB odkázané ves‐
nice připadnout kapitule sv. Petra a Pavla na Vyšehradě. 
Darované vsi byly tyto: Crenuc (Tursko), Vrascov (Vražkov), 
Hraberci (Chraberce), Scrisin (Křesín), Libin (Libyně).
Abychom byli spravedliví, nutno dodat, že podle některých 
výkladů v případě vesnice „Crenuc“ nemusí jít o Tursko, ale 
může to být Černuc nebo Černouček. 
Někdy mezi lety 1174–1178 Nemojovu závěť v písemné 
formě potvrdil a pečeC opatřil český kníže Soběslav II.        
V jeho konfirmační (potvrzovací) lisBně je Nemojův odkaz 
dochován v insertu. To znamená, že je obsah staršího 
dokumentu zahrnut do dokumentu nového, aby byla znovu 
potvrzena jeho právní platnost. Konečným nabyvatelem 
Nemojova jmění byla vyšehradská kapitula, tedy duchovní 
insBtuce, která jistě stála za vyhotovením Soběslavova 
potvrzení.  Díky těmto okolnostem se Nemojův testament 
dochoval do dnešních dnů.
Odkazem na tuto událost je i zlatá sekera bradaBce ve 
znaku Turska, neboť Nemoj byl Vršovec a Vršovci později 
užívali sekery v rodovém erbu. 

Jolana Příhodová

Použitá literatura a zdroje:
Friedrich, Gustav: Codex diploma/cus et epistolaris Regni 
Bohemiae. Pragae, 1907, s. 105
Štachová, Naďa: Šlech/cké testamenty v lis/nné praxi českých 
zemí do roku 1306, Časopis pro právní vědu a praxi, Ročník 2012, 
číslo 3
www.wikipedia.org

Vyobrazení: 
Detail konfirmační lisBny Soběslava II., Národní archiv, Archiv ko‐
legiátní kapituly vyšehradské (1130‐1523), in: Monasterium.net

OSLAVY 925. VÝROČÍ OBCE

20. 6. 2025 ­ DEN PRVNÍ
Beseda 20.6.2025 v Křížovnické baště na téma: 
Archeologie obce Tursko – Dějiny archeologického 
bádání v letech 1825‐2025

Páteční večer byl věnován archeologii. Konkrétně dějinám 
archeologického bádání v Tursku v letech 1828‐2025. 
Přednášku v Křížovnické baště vedl archeolog Mgr. David 
Daněček, vedoucí archeologického oddělení Středočeského 
muzea v Roztokách u Prahy. Dozvěděli jsme se, jaké byly 
počátky archeologických objevů v Tursku a okolí v první 
polovině 19. stoleC. Poznali jsme osobnosB, které zde po 
předmětech z dávných dob pátraly, ať už to byl amatérský 
archeolog a kněz Václav Krolmus nebo také cukrovarník       
a archeolog Jan Felcman. Nálezy z Turska měl ve své sbírce  
i archeolog a sběratel Jan Antonín Jíra (získal je od pana 
Matuchy z Turska čp. 33). Část přednášky byla věnována 
pohřebišCm a nálezům z hrobů. Na fotografii jsme mohli 
obdivovat kobaltově modrý skleněný náramek z laténského 
hrobu (Keltové) nalezený v roce 1907 na dvoře č. p. 31       
„u Šebků“ (dnes ulice Krátká). Došlo i na tzv. „turský po‐
klad“ – depot úněBcké kultury nalezený v roce 2015. 
O příjemné doplnění povídání se postaral pan Ing. Alexan‐
der se svými hudebními vstupy. I když bylo venku krásné 
počasí, Křížovnická bašta se rychle zaplnila a každý odcházel 
hrdý, že bydlí v naší obci, kde se našlo tolik historicky cen‐
ných nálezů. Děkujeme za pečlivě připravenou prezentaci 
panu Mgr. Daněčkovi!

Oslavy 925. výročí obce
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21. 6. 2025 ­ DEN DRUHÝ
Hlavní oslavy ‐ s humorem, historií i penaltami 

Slavnostní program nabídl pestrou směs historie, hudby, zá‐
bavy i přátelského fotbalového klání – a to vše za krásného 
letního počasí a s hojnou účasC místních i přespolních náv‐
štěvníků. Po slavnostním zahájení se slova ujala paní sta‐
rostka, která krátce všechny přivítala a zahájila odpoledne 
plné zážitků. Kapela Křížoband rozezněla areál prvními tóny 
a roztleskala publikum. Žáci Svazkové ZŠ Tursko‐Holubice 
předvedli s chuC a vBpem vlastní ztvárnění „Lucké války“. 
Následovala dobová módní přehlídka. SoučásC programu 
byla i ukázka dobových řemesel. 
Skvělou atmosféru podpořil očekávaný zápas mezi domácí 
starou gardou a týmem Arabela, složeným ze sportovců, 
herců, muzikantů a dalších známých osobnosC. Výsledek? 
Po základní hrací době 8:8 a v penaltovém rozstřelu zvítězili 
hosté o jeden gól – s potleskem všech přihlížejících. 
Následovalo vystoupení Petra Vondráčka, po něm se před‐
stavil Michal Gulyáš s písničkami i vBpnými scénkami, mezi 
dalšími vystupujícími byl např. i Kamil Emanuel GoD.  
Večerní část patřila také hudbě – na závěr vystoupilo Jiří Mar‐
šíček Trio a dotvořilo pohodovou atmosféru, při které se 
tančilo až do soumraku. 
Během odpoledne měli návštěvníci možnost nahlédnout do 
kostela sv. MarBna, projít si výstavu muzejních exponátů v bu‐
dově obecního úřadu, občerstvit se nebo si odnést pamětní 
publikace a propagační předměty. 
Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci 
oslav, sponzorům akce: FCC Regios a.s., Elektro Klein s.r.o.  
a Flekc s.r.o. – a hlavně vám, obyvatelům Turska, za to, že 
jste přišli, smáli se, fandili, bavili se, vzpomínali i slavili. Na 
viděnou za dalších 25 let? Určitě dřív! ☺

Kompletní fotogalerii najdete na 
rajce.idnes.cz ‐ turskorajce ‐ 925 let Turska
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ZPRÁVIČKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY:
JARO PLNÉ ZÁŽITKŮ A DŮLEŽITÝCH ZMĚN
Uplynulé jarní měsíce byly v naší mateřské škole bohaté na 
výlety, akce a nové zkušenosB.

Na jaře jsme společně vyrazili na výlet ‐ nejprve do obory 
ve Veltrusech, kde děB pozorovaly daňky a prošly se krás‐
nou přírodou. 
NavšCvili jsme také knihovnu ve Velkých Přílepech. Čekal 
nás zde připravený program plný pohádek a seznámení se 
se světem knih, který děB velmi zaujal. 

Další zastávkou byl zámek v Roztokách u Prahy s parkem.   
I když jsou to místa blízká, pro děB je i jízda autobusem 
velký zážitek, u výletu se školkou je i cesta cíl.☺

Rozloučení s našimi předškoláky proběhlo na tradiční za‐
hradní slavnos9 plné písniček, her s Honzou Ladrou a jeho 
kamarády. Všem budoucím školákům přejeme úspěšný 
start do nové etapy. 

Mezinárodní den dě: jsme oslavili veselými hrami, soutě‐
žemi a drobnými dárečky, které potěšily všechny děB.

Zážitkem bylo také divadelní představení o Tygříkovi. 

Zcela novým zážitkem byl program Robo9 do školky, ve 
kterém se děB zábavnou formou seznámily se základy pro‐
gramování. 

Mateřská škola

TAKOVÉ BYLY POSLEDNÍ MĚSÍCE
ŠKOLNÍHO ROKU 2024/25
Školní rok 2024/25 končí. Ani se nenadějeme a další školní 
rok bude začínat. Pro některé děB to bude školní rok úplně 
první ‐ pro naše budoucí prvňáčky. Zápis do 1. třídy pro‐
běhl na naší svazkové základní škole v měsíci dubnu. Přišlo 
k němu 41 děC a všichni nastoupí k nám do školy. Můžeme 
se těšit na dvě první třídy.

Svým způsobem první školní rok končí i našim šesťákům. 
Byla to toBž premiéra žáků 2. stupně na naší škole v celkové 
její historii. Nikdy dříve tady 6. třída nebyla. Náš 2. stupeň 
ve školním roce 2024/25 představovalo 16 šesťáků, kterým 
škola zajisBla plně kvalitní vzdělávání navíc s výhodou men‐
šího třídního kolekBvu. Pro příš: školní rok 2025/26 plánu‐
jeme pokračování letošní 6. třídy třídou sedmou a znovu 
otevřeme třídu šestou. 

Kromě změn ve struktuře školy dochází i ke změně provo‐
zovatele školní jídelny v Tursku. Od příšCho školního roku 
bude jídelnu provozovat škola. Všechny potřebné informace 
dostanou rodiče žáků včas.

V dubnu také proběhly přijímací zkoušky na osmiletá gym‐

Všechny akce, které děB absolvují, jsou pro dospělé jako 
nic, běžná součást dne, ale pro malé děB je to vystoupení    
z komfortní zóny, získávání důvěry z neznámého a překoná‐
ní dalšího kroku v jejich vývoji.

Pravidelně také vyrážíme do blízkého lesa, kde děB nejen 
pozorují přírodu, ale samy akBvně tvoří – staví domečky      
z přírodnin, pozorují hmyz i rostliny.

Do pedagogického týmu se po rodičovské dovolené vráBla 
paní učitelka Jana Doláková. 

Od září nás čekají důležité změny. Odchází paní ředitelka 
Jarmila Dalíková. Děkujeme jí za vše, co pro školku udělala. 
Nové vedení bude vybráno v konkurzním řízení. 
Změní se také provoz školní kuchyně a jídelny – nově přejde 
pod správu základní školy. DěB z mateřské školy budou od 
září obědvat přímo ve třídách, nikoli ve společné jídelně, jak 
tomu bylo dosud.

Děkujeme všem rodičům za jejich důvěru a spolupráci         
a přejeme všem krásné, pohodové léto plné sluníčka!

                   Kolek/v MŠ Tursko

Základní škola
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názia, kterých se účastnilo několik našich žáků. Dva z nich   
uspěli – gratulujeme a přejeme jim hodně studijních úspě‐
chů do dalších let. 

V červnu se naši žáci zúčastnili již tradiční školy v přírodě 
spojené s výukou plavání.
V posledním týdnu školního roku proběhl sportovní den na 
atleBckém oválu v Kralupech nad Vltavou a oblíbený po‐
hádkový les tradičně připravovaný žáky 5. ročníku.
Poslední školní den s hodnocením prospěchu a chování za 
tento školní rok a s předáváním vysvědčení letos připadl na 
pátek 27. června.

Všem našim žákům, rodičům, učitelům, zaměstnancům ško‐
ly i všem ostatním, kteří se o chod naší školy starají, přeji 
krásné léto a odpočinkové prázdniny.

Mgr. Renata Vařechová, ředitelka
Svazková Základní škola Tursko‐Holubice

NOVÉ TURSKÉ MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ 
OTEVŘENO!
V pondělí 19. května 2025 jsme slavnostně otevřeli nové 
mulBfunkční hřiště. I když ještě čeká na drobné úpravy, díky 
vstřícnosB paní starostky ho již můžeme využívat. První 
hodinu tělesné výchovy zde zahájil pan učitel se 4. třídou    
a ostatní žáci i učitelé přišli podpořit své spolužáky. Na 
závěr paní starostka všechny děB potěšila nanukem. 
Děkujeme! 

Svazková ZŠ Tursko‐Holubice

17. června proběhlo slavnostní pasování letošních prvňáčků 
na čtenáře. Všem gratulujeme! ☺
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SERIÁL NÁZVY TURSKÝCH ULIC 10.
Bez dlouhého úvodu ‐ dnes se dozvíte něco více o už desá‐
té z turských ulic, tentokrát o ulici Neklanově.

ULICE NEKLANOVA

Neklanova je jednou z kratších turských ulic a najdeme ji     
v čásB obce „Na Parceli“. Je rovnoběžná s ulicí Kosmovou    
a kolmá na ulici Jiráskovu. Alois Jirásek ve svých Starých po‐
věstech českých vypráví příběh o Lucké válce, který dávno 
před ním na začátku 12. stoleC popsal kronikář Kosmas.      
V desáté kapitole Kosmovy kroniky se píše: …za času kníže‐
te Neklana na poli zvaném Tursko…

Neklan byl jedním ze sedmi bájných knížat z rodu Přemys‐
lovců. MyBcký zakladatel rodu Přemysl Oráč a jeho žena 
Libuše, dcera Krokova, měli syna Nezamysla. Ten měl syna 
Mnatu. Následoval Mnatův syn Vojen, pak Vojenův syn Vni‐
slav, ten měl potomka Křesomysla. A Křesomyslův syn byl 
právě Neklan. Posledním z bájných přemyslovských knížat 
byl Neklanův syn HosBvít.

Lucká válka je poprvé zmíněna v Kosmově kronice. Kroni‐
kář možná popisoval skutečné vojenské střetnuC, o němž 
slyšel vyprávět. Ale nejspíš tuto událost nedokázal s určitos‐
C časově zařadit, tak ji umísBl do časů knížete Neklana, tedy 
do 9. stoleC. Neklan vládl kmenu Čechů, kterým patřilo 
Podřipsko a oblast středního a dolního Povltaví – centrum 
země. Jejich sousedům Lučanům patřil severozápad – ob‐
last kolem města Žatec a Poohří. Mezi Čechy a Lučany bylo 
odvěké nepřátelství. Češi utrpěli řadu těžkých porážek. Přes‐
to se Neklan snažil udržovat s vladykou Lučanů VlasBslavem 
dobré vztahy. Sám byl mírumilovný, nechtěl válčit, nechtěl 
se klát, proto možná NE‐KLAN. Podle kronikáře Dalimila byl 
Neklan moudrý dobrák, ale žádný hrdina ‐ nerad bojoval  
(„z koně nebyl nikdy sklán, proto snad je Neklan zván“).

Když lucký vůdce VlasBslav porušil dojednaný mír a zaútočil 
na vesnice kolem Levého Hradce, podařilo se Čechům zvítě‐
zit za pomoci Lemuzů (bájný kmen z podhůří Krušných hor), 
Litoměřiců a Děčanů. Bojovný VlasBslav přesto plánoval dal‐

ší bitvu. Měla být rozhodující. Lučané 
prý chtěli s Čechy definiBvně skonco‐
vat. Mělo se tak stát na pláni pár 
kilometrů od Levého Hradce, na 
Turském poli – tam, kde se dodnes 
říká „Na Zabitém“. A v příběhu se ob‐
jevuje hrdina Tyr (tak ho nazval Kos‐
ma, podle Dalimila to byl Styr a v Ru‐
kopisu královédvorském z něj udělali 
Čestmíra). Tyr byl mladý statečný bo‐
jovník, nikoho se nebál. Neklan ho 
tajně povolal a nařídil mu, aby šel do 
bitvy místo něj. Tyr na sebe navlékl 
Neklanovu zbroj, sedl na knížecího 
koně a vydal se na smluvené místo. 
Čechové už na něj čekali na pahorku 
vyčnívajícím z pole (Krliš?). Tyr v pře‐
strojení namísto Neklana promluvil   
k bojovníkům, aby jim dodal odvahu. 
Také VlasBslav povzbuzoval své voj‐
sko. Lučané do bitvy prý vedli smečky psů a na ramenou 
nesli dravé ptáky, které najednou vypusBli. Ptačí mračno 
začernilo nebe nad hlavami nepřátel, což mělo zcela jistě 
dokonalý psychologický efekt. Když to uviděl Tyr, řekl svým 
vojákům: „Stane‐li se snad, že zemřu v boji, pochovejte mě 
na tomto vršku a vystavějte mohylu, která bude navěky po 
mně pojmenována“. 

Vojsko Čechů zvítězilo. Oba velitelé v bitvě u Turska padli. Po‐
dle pověsB byl hrdina Tyr (Čestmír) pochován na návrší u bi‐
tevního pole a na hrobě byla nasypána veliká mohyla.

V okolí Turska je sice několik osamocených mohyl, které 
bývají dávány do souvislosB s bitvou na Turském poli a Čest‐
mírovým hrobem, ale nic takového se archeologicky nikdy 
neprokázalo. Navíc mohyly (v lokalitách Krliš, Ers a „U Kříž‐
ku“), jsou mnohem starší než údajná bitva. Ať už se příběh  
z dávných dob stal nebo nestal, žijeme ve výjimečné kultur‐
ní krajině, čehož jsou i jména turských ulic dokladem. Obec 
VlasBslav, kde měl podle pověsB sídlo lucký kníže, leží          
v Českém středohoří, kousek od Milešovky.

Neklanovu ulici najdeme kromě Turska také v Praze pod 
Vyšehradem (upoutá v ní krásný nárožní kubisBcký dům od 
Josefa Chochola). Dále ji mají v Brně, Ostravě, Olomouci, 
Českých Budějovicích, Písku, Liberci, Roudnici nad Labem, 
Postoloprtech a v Kralupech nad Vltavou.

Jolana Příhodová
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